

A noticias, reclamos y comunicados, según tarifa.

Esquelas de funeral a precios equitativos. — Talleres: Plaza de Aguirre número 2, Soria.

No son devueltas los originales.

Se publica los lunes

Periódico independiente.—Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia.

Franqueo concertado

La correspondencia y giros a Marceio Reglero Plaza de Aguirre, 2.

Soria: Lunes 31 de Enero de 1921

Teléfono número 62.

OCTAVIO GONZALEZ BUENO

Abogado del Estado

con destino en esta provincia, ha establecido su despacho para el ejercicio de la abogacía en la Plaza de Aguirre, número 3, 3.ª izquierda. 1-5

Comentarios de actualidad.

¿Habrá aprobado el boicot económico la Asamblea de la Liga de las Naciones? Por lo menos, al entrar en máquina de jabamos en tren de discutirlo. El boicot económico quiere decir la suspensión de las relaciones comerciales y financieras con los países que quebranten el comercio de la liga.

Se les dice a esos países, haciéndolos un pase: «ustedes están hipnotizados, ustedes no pueden comerciar con nosotros»

Pero lo malo es que los países no mantienen relaciones comerciales por pura galantería. Decretar el boicot económico contra un país también quiere decir privarse de comprarle... y de venderle. Imagínese el lector la grita que se armaría en los países de los cuales ese otro fuere el principal cliente, y cuyo comercio se viese arruinado por obra del decreto de la Liga.

A la segunda ó tercera de esas pruebas, la Liga se quedaba sin socios.

No penga usted un cine, ponga una panadería: es el mejor negocio en los tiempos actuales. Ningún panadero se arruinó nunca, pero ahora, ¡cómo! Si son mayores las ganancias...

Hubo un tiempo en que el pan de primera era caro, pero de primera. Hoy es más caro, y en lugar de ser de primera es a lo sumo, de segunda de preferencia. Lo único que no ha variado es el peso que siempre se queda a mitad de camino. ¿Qué hacen los panaderos con la harina de primera? No se sabe. Más de la mitad de la harina que reciben de los molinos ó fábricas, es de primera. Sin embargo... ¿Quizá los panaderos han encontrado la manera de transmutar las harinas? Pero en tal caso ¿por qué no transmutarían la harina de segunda en harina de primera, en lugar de hacerlo viceversa? Ello, en verdad, no se entiende. Lo único que puede asegurarse con certeza es que para ganar muchos duros sin que lo lleven preso, no hay nada mejor que como hacerse panadero.

Director E. Ingole.

DESDE PARIS

Crónicas pequeñas

Un Conservatorio callejero.

En nuestro bulevar se instala todas las noches un cuarteto no demasiado desentonante. Hay también un tenor bajito, gordito y coloradito.

Y el tenor bajito ha repartido las partituras de una canción de Mistinguette, encerradas en artista cubierta.

Cada partitura vale un franco. El coro de 5 personas, se ha hecho en seguida de 25, de 50, de 100, de 200 pertenecientes a todas las clases sociales.

Y todas con la linda partitura ante los ojos han aprendido la canción... La canción delicada, alegre y espiritual.

Me ha gustado mucho esta Escuela de canto callejera tan distinta de aquella otra del «Ayúdame a relatar el crimen que en Cantarranas...»

El país más conservador de Europa.

Si Francia es hoy la nación más conservadora y pacífica de la vieja Europa; si no hay aquí las conexiones sociales de España, Rusia é Italia se debe, según mi modo de ver, a que a la señora portera—se le ha hecho desde hace mucho tiempo la justicia de llamarla la Señora Portera. Se debe también a que el señor mozo de cuerda se le ha hecho desde hace mucho tiempo la justicia de llamarle el Sr. Mozo de cuerda. Se debe a que, a la Señora vendedora de periódicos, se le ha hecho siempre la justicia de decirle:

—Señora: ¿Tiene V. la bondad de darme Le Matin?

Los campamentos del viejo Noé.

Al finalizar un año y en los días iniciales del año siguiente los bulevares parisinos aun los más céntricos, aun los más aristocráticos se transforman en pintorescos campamentos de barracas viejas innumerales, que venden truchas pequeñitas, dulces americanos y toda clase de frivolidades para los etrennes acostumbrados.

Cuando se instalan las seis barracas para la feria de libros en nuestro paseo del Botánico dice en seguida cualquier distinguido concejal madrileño:

—¡Esto no ocurre en ninguna capital europea!

Hace mucho frío.

En estos días de enero hace mucho frío en el viejo París. Los estanques están helados.

Todo el mundo huye del frío y se envuelven las gentes en abrigos de pieles.

Ellas en cambio, tan niñas, tan elegantes, no tienen frío. Llevan telas delgadas que la brisa fría hace vibrar graciosamente sobre sus cuerpos iniciales.

Llevaban tunicas cortas y de nuevos ritmos. Desnudos los torsos blancos.

Y mientras sibilan la señal convenida para que baje el jovencito de quien están enamoradas, os sonrían y se abrochan los guantes para no tener frío...

La última noche.

A mi querido hermano el brillante escritor Judex.

I Estas rocas, esta noche, el mar, todo, todo, despierta, en mi alma el recuerdo de aquella historia.—me dijo el marino.

—¿Qué historia?—dije yo.

—¡Oh! no, no, imposible, yo no puedo contarle, me sobrecoje me estampa... eran dos almas extrañas... Tomad la historia, ahí la tenéis completa... ella a un espíritu cual el vuestro, le será grata.

Se alejó.

Y, he aquí la historia de dos almas, que en una noche, en la costa del mar vivieron una vida.

II Vivíamos en la montaña entre una floreción multicolor, al fondo cantaba el mar.

Para aquella noche, tanfamos pensando dar un paseo por el Valle Muerto, como llamaba Aurora a una planicie que se extendía por la derecha de nuestra casa, y que se prolongaba hasta la costa, y le llamaba así porque allí solo habítaban los Albatros, y los únicos ruidos que despertaban el silencio

eran, el monótono oleaje del mar, y el grito del Pájaro fragata al anunciar la tempestad.

III

Avanzábamos por el camino, los negros caballos de Aura flotaban al viento.

Estaba más hermosa que nunca.

—Aura ¿me quieres mucho?—la pregunté.

Su roja boca me sonrió.

Nos sentamos en el césped

—Aura ¿me quieres mucho?—repetí.

Aura apoyando su hermosa cabeza en mi hombro, me miró con sus preciosos ojos verdes y, respondió basando mis labios.

Mucho Hactor, te amo mucho.

Un abrazo prolongado nos unió a los dos, mientras yo repetía.

Cómo te adoro Aura, como te adoro.

Y, mientras la luna se alzaba, entre una nube de maravillosos colores, los pétalos de su pureza cayeron despedazados a mis pies.

Cuando nos volvimos a mirar nosotros, a nosotros mismos, nos espantamos.

Seis meses hacía que nos queríamos en almas.

Y, en unas horas, todo había muerto.

Aura ya no me parecía la misma; sobre mi alma parecía que había pasado un huracán de hielo, de nieve; ¿adivinaría Aura lo que ocurría en el fondo de mi alma?

Avanzó hacia mí, pálida como la luna y como el reflejo del mar pálida.

—Mira—me dijo—amanece, no quiero que nos vea esta so; me da vergüenza, además *adivino tu ALMA*.

Tembé.

Ven, siguió diciéndome—sigueme.

La seguí.

Subimos a un acantilado.

Se quitó dos centauras que llevaba sobre el pecho.

—Mira—me dijo—son cual un símbolo. «Ellas entre las flores representan la felicidad» que dijo el poeta; también nosotros en nuestro tiempo representábamos la felicidad; sí, sí, éstas flores fuerofelices como nosotros, pero ahora están tristes, marchitas como nosotros también.

Las arrojó al mar, después, lloró.

—Aura, Aura—dije.

—Ven, ven, mira.

Y, me señaló el abismo a cuyos pies se tendía el mar.

—Abrazame—y, mientras la abrazaba me dijo.

—Hector, acuérdate, en un abrazo no hace mucho, has destrozado mi pudor has matado lascintas que unían nuestras almas... Hector, Hector, en un abrazo castigamos los culpables, a los cuerpos.

IV

Y, ellos, fueron en el abismo.

El sol apareció en el horizonte, mientras el mar entonaba sobre los dos cadáveres un aria de muerte.

Esfige Stella.

NUESTROS CORRESPONSALES

Burgo de Osma.

Velada Literario-Musical

Con inusitado esplendor, se celebró el día 23 la tradicional velada del Círculo Católico, este año un poco más tarde por circunstancias fortuitas.

El programa no podía atraer más la atención. Componíase de 16 números cada uno a cual más artístico.

Presidido por nuestro Ilmo. Prelado, comienza el acto con la magnífica

Marcha Galop improntu, hermosamente ejecutada, por Sres. Lobera y Balsa.

Inaugura la parte literaria el Presidente Sr. Villanueva, con su discurso intitulado «La Literatura Moderna». Censura agudamente a muchos de los literatos contemporáneos que se apartan radicalmente de la literatura clásica, fuente prodigiosa de verdad de belleza, elocuentemente, con párrafos patrióticos, a nuestros místicos escritores, y obtiene justas salva de frenéticos aplausos.

D. José Vera, con su espléndida voz de barítono entona magistralmente una Romanza del insigne Alvarez.

El Sr. Moreno (D. Anselmo) con su habitual humorismo, hace una caricatura del hombre moderno, en sus exageraciones.

Síguele el Sr. Lozano quien nos hace recordar las melancólicas añoranzas del infortunado Chopin; en su popular primera Polonesa.

Con todo su talento de orador Cómico lírico patético el Sr. Ignacio cantó bien a las claras unas cuantas verdades y en una de ellas, moteja a alguna autoridad falta de rectitud y de espíritu justiciero.

D. Máximo García hace uso de su buena voz cantando con gran gusto la salve de «La Tempestad».

El amigo Guijarro cumple debidamente con su cometido al dar la entonación correspondiente a la chispeante y graciosa poesía sobre el trabajo y descanso.

Los hermanos Aguilera al ejecutar las artísticas y modernas danzas de Braham lo hicieron, con la delicadeza y corrección que les son propias.

Con palabra fácil, vehemente y elegante, con su natural jacundia, el señor Izquierdo da prueba una vez más de su valía como orador en su discurso sobre el catolicismo y la autoridad. Nos convence de la inutilidad de ciertas autoridades que lo son ficticias y superfluas y de la precisión de una autoridad enérgica al frente de cada clase social.

El auditorio responde calurosísimamente con palmadas a la elocuencia del Sr. Izquierdo.

La Romanza del tenor Tuss es interpretada con toda fidelidad por don Pedro González, al reproducir lealmente el sentimiento que le imprimieran sus autores.

En una correcta y oportuna poesía D. Nicasio López hace ardientes votos por la regeneración de España.

Contendencias humorísticas abomina de nuestros funestos políticos, y fundá todo florecimiento en la Religión Católica.

Aguilera (D. Flavio) ejecutando la Rapsodia 2.ª (de Liszt) asegura su reputación como consumado pianista, y así nos lo muestra en el decurso de la obra sembrada de enormes dificultades, y de revesados tránsitos.

El joven Luis Elías, desenvuelve, con acierto y lógica su discurso del Catolicismo y la Civilización.

Con su voz de bajo, clara, potente, y sonora, canta afinada y admirablemente una melodía de Oadrid, don Teodoro Gil.

Llega la hora a D. Juanito Lafuente, y en sus «apuros» buscando un rasgo cómico y hallándole y muy ingenioso, lo desarrolla con exactitud y gracia siendo la parte jocosa de la velada.

Para coronamiento de esta última, cantose Barcarola de «El Grumete» por la Capilla en masa con la más propia y exquisita afinación.

Ultimamente nuestro amantísimo Prelado, con la sencillez, naturalidad y vehemencia encantadoras que le caracterizan, improvisa un hermoso compendio epítome de los 16 números, afirmando entre otros puntos interesantes que no podemos extender por falta de espacio, existe carencia de fé y abundancia de hipocresía, reinante por doquiera; es repetidas veces aplaudidísimo.

Resumiendo; la velada magnífica. El salón espléndidamente iluminado y rebosante de gente ofrecía un simpático aspecto. El público muy satisfecho, correspondió a los esfuerzos de los actuantes con los más calurosos y entusiásticos vítores a los que unimos los nuestros sinceramente.

Tulio.

VIA DOLOROSA DE UN ALMA

(Novela corta inédita de Antonio Viqueo Montes).

III

Como todos los linarenses crayeron que Pepito estaba ya de regreso, le dejaron solo y se encaminaron tranquilos, aunque no con la misma algazara de la venida, hacia los hogares y las labores abandonadas. ¡Qué diablos! No traen la misma cara cuando viene a una fiesta que cuando se vuelve de ella, y lo último suele marchitar el humor hasta convertirle en fastidio y en ganas de provocar reyertas al primer transeunte que se pone al paso. Así, pues, el infeliz Pepito se quedó entregado a la casualidad y al instinto del caballo incomparable. La noche estaba oscura, los caminos se perdían entre las dobles tinieblas de los campos, y ni siquiera se destacaba una luz en el espacio oscuro y de qué había de servirle al pobre joven sin sentidos?

«Melenas» marchaba de prisa, guiado por ese instinto del buen pesebre, y al cual llegan siempre los animales, siquiera se hallen extraviados en el lugar más desconocido y desorientado. Pepito, bien acomodado sobre la montura, sosteniéndose en equilibrio gracias a ese poder milagroso que cuida de los borrachos y de los niños, dormía a ratos, en otros hallaba delirando con palabras extrañas, y de vez en cuando, quizá en medio de algún sueño horrible, largaba gritos desgarradores como lamentos infernales en medio de las sombras y del silencio, que hacían estremecer los campos.

«Melenas» apresuraba cada vez la marcha, como si quisiera evitar, llegando pronto, una catástrofe, ó como si temiese caer muerto el mismo en medio del campo y dejar a su dueño abandonado, perdido, perdido para siempre, en aquella horrible peregrinación que iban a concluir; iban ya cinco días de no reposar un instante de no quitarse el freno ni de probar un bocado, llamábano desde su pesebre lejano el pasto fresco y la necesidad de holganza, de revolcarse sobre la arena menuda y recobrar aliento. Su amo no se disgustaría si aiviaba el paso hacia el pueblo, quizá él ganaba más con la vuelta al hogar querido.

Al terminar de dar la vuelta a un monte, Melenas divisó a lo lejos algunas luces pequeñas semejantes a las que anuncian vivienda humana. Eran del pueblo de Linaras, y al fin el pobre Pepito podría reposar su cuerpo bajo el tacho paterno...

LA VIDA CARA

En casi todas las poblaciones de importancia de España todos los artículos necesarios a la vida han sufrido importantes rebajas en sus precios.

Los tejidos, azúcares, vino, aceite, tocino etc, pueden adquirirse ya con un 30 y hasta con un 40 por 100 menos que en igual fecha del año anterior.

Una de las poblaciones en donde la Junta provincial de Subsistencias está llevando a cabo una gran labor en favor de los consumidores es Salamanca.

Allí es rarísima la quinceña en que después de la reunión del mencionado organismo, a los corresponsales de los rotativos no se les presenta ocasión de transmitir a sus respectivos periódicos la noticia de la nueva baja en los precios.

Aquí, en Soria, desgraciadamente, todo está igual. Se ha iniciado una baja en los tejidos, pero en cambio, el precio del pan no ha sufrido alteración, ni el precio del aceite, patatas, del arroz, calzado, hierros, etc., etc.

Eso sí, los caseros, casi todos los caseros, poniéndose por montera recientes disposiciones han aumentado el precio de los alquileres.

Y apostaríamos cualquier cosa a que esos señores propietarios no abonan al Estado lo que corresponde, apesar de las reformas verificadas no hace mucho por los empleados del Catastro.

Pero lo que esos caseros dirán; como no vivan al raso, no tendrán más remedio que aceptar el alza... y que se chinchen. Y así, vamos tirando.

Incorporación a filas

Reemplazo de 1920

Como ya indicáramos en el último número, durante los días 14, 15 y 16 de febrero próximo, se incorporarán a las Cajas de recluta, para ser destinados a Cuerpo activo, los reclutas y agregados al reemplazo de 1920, que pertenecían al cuerpo de filas.

Los que perteneciendo a este reemplazo, se encuentran sirviendo en el Ejército como voluntarios, continuarán en sus Cuerpos, sin formar parte del contingente; excepto los que como resultado del sorteo les correspondía ser destinados a los Cuorpos de Africa.

El sorteo de reclutas para Africa se verificará en las Cajas de recluta, en la mañana del día 17. De este sorteo serán excluidos los acogidos al capítulo XX de la Ley de Reclutamiento, los que sirvan en Guardia civil y Carabineros, los sub-oficiales y sargentos, los voluntarios que lleven más de dos años en filas, los que sean maestros armeros y músicos de primera ó segunda.

Los que les corresponda servir en Africa, podrán permutar dicho destino con individuos de cualquier talla ó cualquier oficio, en cualquier situación militar siempre que tenga más de diez y nueve años y menos de treinta y cinco.

Estas permutas se podrán entablar individualmente, presentando la instancia acompañada de los documentos que se exigen al sustituto al Jefe de la Caja.

Todos los viajes que efectúen los reclutas para la incorporación a la Caja y presentación al Cuerpo, será por cuenta del Estado.

Desde que salgan de sus hogares hasta su destino a Cuerpo activo, serán socorridos los reclutas con 75 céntimos diarios y a partir de la fecha del destino, tendrán derecho al haber, pan, y demás devengos reglamentarios.

A partir del 21 de febrero em-

los diferentes vagones que ocupaba la colectividad, no se cesaba de cantar canciones de la tierra soriana que llenaban de satisfacción y alegría, no solamente a los sorianos sino a todos los extraños que atraídos por el entusiasmo se ubicaban en los vagones en que viajaban nuestros comprovincianos.

A las nueve de la noche, todo había terminado. En la estación del Retiro se dispersaron como por encanto los sorianos que durante el día habían estado gozando de tan amena y agradable reunión familiar, sin que la menor nota discordante se observase durante todo el día.

Así terminó la fiesta de la que los socios del «Centro Numancia» debían guardar gratos recuerdos, porque a excepción de las mojaduras de algunos de ellos con las turbias aguas del Paraná, no ha habido en ella más que placer, alegría, satisfacción y una franca fraternidad soriana.

Ben por el «Centro Numancia» que patrocina todas estas fiestas y un aplauso a la Comisión de fiestas por el éxito que ha obtenido consiguiendo reunir a tantos sorianos para tan simpática como agradable excursión.

Con toda seguridad se puede afirmar que fué un día soriano en la República Argentina.

Como sabemos que la Comisión está organizando otra fiesta como la pasada solo deseamos que adquiera idénticas proporciones y con igual entusiasmo y armonía, que la que se ha celebrado recientemente.

Ben por los sorianos que no desmayan por levantar el espíritu y el prestigio de la colectividad y del «Centro Numancia». Así es como se trabaja por el engrandecimiento de la colectividad, de la provincia y de España.

Nacimiento

El día 27 del pasado mes, dió a luz con toda felicidad un robusto niño, en González Chaves, D. María P. de García estimada esposa de nuestro buen amigo y comprovinciano D. Genaro García, importante comerciante en aquella ciudad. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran completamente bien.

Nuestra enhorabuena.

Para asuntos particulares ha estado en esta ciudad durante varios días nuestro comprovinciano don Matías Hernández, empleado en el comercio de Colonel Pringles.

En viaje de placer y de recreo, ha estado en esta durante varios días el comprovinciano Ambrosio García, empleado de la casa comercial que en Tres Arroyos tienen los comprovincianos Sres. García Cuerd y Compañía.

En los exámenes de fin de curso que han tenido lugar en los últimos días del mes pasado, ha aprobado el primer año en el comercial, el joven estudiante Benito C. González colaborador de «Numancia».

También ha sido aprobada en todas las mateas del tercer año en la carrera de maestra normal, su hermana la gentil señorita Julia González. Los dos jóvenes han obtenido muy buenas notas que los acreditan como entusiastas estudiantes.

Para festejar tan grato resultado los esposos González, reunieron en su casa el día 12 del corriente a toda su familia y a un buen número de sus relaciones, las que fueron obsequiadas con esplendidez.

Felicitemos a nuestros jóvenes comprovincianos por su triunfo en los pasados exámenes y hacemos votos para que vean terminada con éxito su carrera con lo que además de obtener la mejor arma para la lucha por la vida, proporcionarán una gran satisfacción a sus queridos padres, que verán así recompensados sus desvelos y afanes.

Juan Durán Nieto.

Buenos Aires 31 de 12-1920

«EL MODERNO»

Café exquisito. Licorés de las principales marcas. Cerveza Mahou Reglaro Soria.—Canalejas, 4

loso río, a las 11, el Sarmiento era amarrado al desembarcadero del recreo «El Banco» llegando minutos después los que iban en la lancha.

Desembarcados todos y ya instalados en la casa recreo, después de un corto intermedio, para que las señoras, señoritas y caballeros, cambiassen sus trajes por los trajes propios de bañistas, comenzó la segunda parte del programa que fué la siguiente:

Juegos varios

Carrera de retroceso, distancia 100 metros (para caballeros).

Carrera del merengue, distancia 50 metros (para señoras y señoritas).

Carrera del bolito, distancia 50 metros (para caballe os)

Carrera de la centineta, distancia 50 metros (para señoras y señoritas).

Carrera de la aguja, distancia 80 metros (para ambos sexos).

Fueron obsequiados con valiosos premios los que resultaron vencedores en estos juegos.

Al dar comienzo los juegos anteriores, fueron sueltas seis palumas mensajeras que después de dar una vuelta en torno del recreo casi quisieran despedirse de sus dueños y acompañantes, emprendiendo la marcha de retorno hacia la capital que sin duda alguna llegarían sin novedad.

Bajo una gigantesca parra que dá sombra a todo el recreo, se llevó a cabo el anterior programa en que los vencedores eran aplaudidos por todos los presentes.

A las 12:30 fue servido el almuerzo. En dos largas mesas en forma de U tomaron asiento los doscientos y tantos sorianos que tomaron parte en aqué gran banquete, que fué servido con el siguiente menú:

- Fiambres surtidos
Tortilla especial
Asado de cordero
Ensalada mixta
Frutas surtidas
y cerveza en abundancia

Durante el almuerzo, en el que reinó el orden más perfecto, se puso de manifiesto la armonía, la amistad, y la fraternidad soriana, entre agradables y amenas conversaciones dedicadas al recuerdo de la tierra patria; se pasó como un soplo, aquel rato de recreo, para dar comienzo a la tercera parte del programa.

Después del almuerzo, se procedió a la entrega por el presidente del «Centro Numancia» de los premios correspondientes a los vencedores de los juegos. También fue rifado un alfoncino entre los concurrentes a la fiesta.

Luego los excursionistas se dividieron en grupos, los unos dieron paseos en lanchas por los diferentes canales y el río, otros hacían excursiones por el espeso bosque, otros bailaban a los acordes de la orquesta, otros jugando a las cartas y los demás contemplando los bellos panoramas que se divisaban.

A las cinco y media, fué servido el correspondiente té con bizcochos dando por terminada tan simpática como agradable fiesta y preparándose todos para emprender de nuevo la marcha de retorno a la capital.

A las seis el vapor anunciaba la salida y pocos minutos después emprendía la marcha con dirección al punto de partida entre los aplausos y los vitores de los concurrentes y los acordes de la música.

A su paso por los diferentes puntos del canal las señoritas y los jóvenes cantaban y bailaban a los acordes de la orquesta demostrando la gran satisfacción y alegría de que estaban poseídos.

Cuando llegamos a San Fernando aú los crepúsculos vespertinos y los últimos destellos de los rayos solares ya ocultos en el ocaso, daban sus últimos respiandores en ambas márgenes del canal. Se acercaba el fin de la fiesta soriana.

Llegados al desembarcadero se emprendió de nuevo la marcha triunfal por la calle del canal a la estación que en aquellos momentos debía llegar el tran que nos debía conducir de retorno a la capital de la República.

Durante el trayecto de San Fernando a Buenos Aires, el entusiasmo de nuestros comprovincianos no decayó ni un solo momento, en

«Centro Numancia» para proporcionar a los socios del Centro y algunos invitados un gran día de diversión y de expansión social.

Este día de la fiesta soriana amaneció espléndido, de esos en que la primavera se despidió para dar paso a los primeros días del verano.

El lugar destinado para la fiesta de una buena parte de la colonia soriana en Buenos Aires, es sin duda alguna, uno de los parajes más amenos y pintorescos de las cercanías de la gran metrópoli, por la exuberante vegetación que a naturaleza prodiga a aquellas islas, surcadas por infinidad de canales que en todas direcciones parten del río Paraná, y desde cuyos puntos se divisan a orilla opuesta del río, que se confunde con la línea del horizonte ante la vista del espectador.

Media hora antes de la partida del tran que debía conducir a los excursionistas sorianos, al importante pueblo de Fernando, en cuyo punto se debía tomar el vapor para surcar el largo canal y conducirnos al imponente Paraná, ya era grande el número de sorianos que se hallaban en la estación del Retiro, buscando unos a los familiares, otros a los amigos y relacionados, los que se estrechaban las manos con verdadero placer y completa satisfacción. Más de 200 sorianos desfilaron unos en pos de otros para ubicarse en el tran, en cuyos semblantes se dibujaban las ráfagas de un gran entusiasmo que duró desde el momento de la partida hasta el regreso y la hora de la dispersión.

Al indicar la máquina la partida del tran una bien organizada orquesta ejecutó un hermoso pasodoble español: mientras los excursionistas aplaudían con delirante entusiasmo, dando entusiastas vivas a Soria, a los sorianos de la Argentina y al «Centro Numancia». Vivas que salían de lo íntimo del corazón para evocar los gratos recuerdos de la tierra lejana, cuyos recuerdos y carifios no se pueden olvidar ni con el tiempo, ni con la distancia, ni con las vicisitudes ni contrariedades de la vida.

Llegada la expedición a San Fernando, desde la estación del ferrocarril emprendió la gran caravana soriana la marcha con dirección al puerto, en el que estaba amarrado el vapor «Sarmiento» que debía conducir a los excursionistas hasta una de las riberas del Paraná, donde está situado el gran recreo «El Banco», lugar destinado para celebrar la fiesta soriana.

Al pasar los excursionistas por la calle del canal, las familias y los curiosos salían a las puertas de sus casas para apreciar y contemplar el paso de los excursionistas casi todos vestidos de blanco y con trajes propios de verano y de bañistas.

Llegados al lugar donde estaba amarrado el «Sarmiento», que había sido contratado por la comisión de fiestas, se fueron colocando, primero las señoras y señoritas y después los caballeros que llenaron el vapor inmediatamente. Fué necesario adquirir una lancha más para transportar el resto de los excursionistas.

A las nueve el pito del vapor anunciaba la partida; poniéndose en marcha inmediatamente. Como a la partida de él la orquesta ejecutó otro paso doble al que siguieron otros varios, durante el tiempo que duró la travesía del interminable canal.

Durante más de hora y media, pudieron nuestros comprovincianos contemplar aquella admirable obra de la naturaleza; aquella vegetación exuberante que solo es comparable con la que fecundan las aguas del Nilo y del Amazonas, ó aquellas otras que fecundan los grandes ríos en los países tropicales.

Como el almuerzo debía ser a las 12 y media, se tomó el desayuno a bordo; siendo este, de «sandwich» y cerveza que fué servida con abundancia.

Después de dos horas de viaje hora y media por el canal y media por el anchuroso Paraná, cuya travesía nos hacía recordar las épicas hazañas que por aquellos parajes debieron realizar los primeros exploradores españoles que surcaron por primera vez el cauda-

Las luces se aproximaban, corrían a encontrarlos por el camino y por instantes se perdían... El caballo, extenuado de fatiga, debilitado la vista por el hambre y la sed, siguió a ciegas aquellos fuegos móviles y engañosos y entró detrás de ellos por el desencajado portón del cementerio, yendo a detenerse en frente de una de las sepulturas hermosísimas que en el patio quinto se levantan con majestad de monumentos por el amor que encierran.

Pepito sintió la repentina detención, abrió desmesuradamente los ojos y, creyéndose delante de su casa, bojó con parazoso esfuerzo, y extendiendo al lado de la tumba su manta de viaje se quedó profundamente dormido, con el peso de cinco días de embriaguez, de ayuno y de constantes y ahogados sufrimientos. Era la media noche negra y pavorosa; a cada momento surgían de las sepulturas llamaradas páidas que iban a perderse en otros sitios, como si los muertos se entretuviesen en juegos infantiles desde el fondo de sus cuevas. El caballo, que se había quedado de pie como otras veces, velando el sueño de su amo, no pudo resistir más tiempo, lanzó un bufido de terror y emprendió la fuga hacia la casa de Pepito, dejándolo sólo, como un muerto más entre los muertos.

Las aves y los roedores nocturnos, residentes venturosos de los cementerios, sintieron alarma aquella noche: algo extraordinario había en la pacífica morada de sus banquetes opíparos...

Se anunciaba que el alba venía ya por la brisa fresca que la precede, por la casi imperceptible tinte rojizo que empieza a tefir los vapores de la noche, y al fin, por un ligero piar en los nidos y en los aires.

Pepito se incorporó de pronto, como poseído de una pesadilla horrorosa; se resregaba frenéticamente los ojos y los abría con espanto; no podía ser, jamás lo que veía apenas por la luz inicial del día y con la aún dudosa claridad de sus sentidos... La realidad de las cosas le tenían confundido, y poco a poco trastornábase su cerebro. El recordaba haber salido hacia mucho, y no obstante, estaba allí, solo, tirado en el suelo; ¿adónde fué y cuánto tiempo pasó desde entonces?—Su razón se turbaba cada vez más, latieronle las sienes con dolores agudos; clavó sus miradas de poseído sobre la pared del sepulcro que tenía a su lado, y por último pudo ver en él un nombre, una reliquia conocida; y lanzando un grito espantoso que hizo vibrar el espacio: ¡Lucal! una sombra densa que no debía salir jamás entró en ese instante en el cerebro del desgraciado Pepito.

Pasó un breve intervalo de la inconsciencia pasajera del vino, a la irreparable, a la eterna tiniebla de la locura.

Cuando los del pueblo vieron llegar a tales horas a «Melenas» dando bufidos aterradoros, corrieron a buscar a Pepito con ansiedad y con negro presentimiento. Recordaron el campo y las selvas, gritaban, llamaban con acento casi sollozantes en el fondo de la noche al infeliz joven, y cuando ya el día aclaró los rastros de la tierra pudieron encontrarlo... Venía solo, a pie, cantando coplas alegres con acompañamiento de una guitarra que se imaginaba llevar en las manos... No conocía a nadie y hablaba a todos de cosas extraordinarias, incomprensibles, pero siniestras. Sus palabras de loco eran relámpagos de la tempestad interior. Cuando él reía a carcajadas, los del pueblo lloraban en silencio; y así aquella primavera que cubrió de flores los jardines, regó de lágrimas los corazones.

NUESTROS CORRESPONSALES

Desde Buenos Aires

Una gran fiesta campestre — El picnic organizado por el «Centro Numancia». — Notas de la fiesta.

El día 5 del corriente tuvo lugar una gran fiesta campestre organizada por la comisión de fiestas del

Noticias generales.

El tiempo.

Enero, que se había portado admirablemente con nosotros, ha tenido una muy brusca despedida. Anoche y durante la mañana de hoy ha nevado de buena gana. Por la tarde, brilló el sol durante breves momentos. El frío del último día de Enero es intensísimo.

Tropa para Soria.

Tenemos noticias de que mañana llegará a Soria un señor teniente coronel para informar acerca de las obras realizadas en el Cuartel de Santa Clara. En cuanto al día de llegada de la tropa nada se sabe aún, siguiendo en pie aquello de que la próxima revista de Comisario la pasarán ya aquí.

Tenemos noticias de que el Diputado a Cortes por Agrada D. Jesús Cánovas trabaja para conseguir el que haya postor a la subasta del Ferrocarril de Soria Castejón y que ya tiene hablado a determinada persona para que ésta se encarga de hacer la esplanación de dicho Ferrocarril; con esto ya verán los pueblos del distrito que su diputado tiene verdadero interés por él, y trabaja con ahínco por un asunto que es de gran importancia.

Cocina Económica

La Junta directiva celebró sesión extraordinaria el día 20 de los corrientes acordando en ella que, desde el 1.º de Febrero se expendan las raciones a 0.15 ptas. como se venía haciendo en años anteriores.

Ha tomado esta determinación en vista de los pocos pobres que asisten a la cocina y del poco aprecio que se hace de esta Beneficencia Institución, poniendo por pretexto ó excusa de que este año costaba la comida cinco céntimos más que en años anteriores.

Si a pesar de esta determinación, con grandes pérdidas para la cocina, sigue sintiéndose la misma falta de asistencia, la Junta directiva se verá en la necesidad de cerrar la Cocina en breve plazo.

De San Sebastián, donde se hallaba por reciente desgracia de familia, se ha trasladado a Madrid para formar parte de un Tribunal de Oposiciones, el Catedrático de Lengua francesa de este Instituto D. Alfredo Gómez Robledo.

Nuestro distinguido amigo el culto abogado del Estado D. Octavio González Bueno, ha establecido su despacho para el ejercicio de la abogacía, en la plaza de Aguirre, número 3, 3.º izquierda.

Fallecimiento.

En Duruelo, rindió su tributo a la tierra el joven de 22 años D. Gerardo Herpando Martín, hijo de nuestro estimado amigo D. Jacinto.

La muerte del joven Gerardo ha sido muy sentida.

EL 462.

La cama y el somier sorteado por este periódico a beneficio de los niños pobres, que como ya teníamos anunciado había correspondido a número 462, ha sido reclamado por la respetable señora viuda de Zornoza, que poseía la papeleta de igual número.

Con la entrega de estos objetos el haber depositado en el Banco de Aragón, cartilla número 21.059 las 65 pesetas sobrantes para otro año damos por terminado este asunto.

Un ahogado.

Dicen de Dombellas, que han ido guardando varias cabezas de ganado lanar el joven Policapo Romero, al intentar beber agua en el río Duero le arrastró la corriente hasta el pozo llamado del Berzezo y pereció ahogado.

Tasa para los huevos.

En la última reunión que ha cele-

brado la Junta provincial de subvenciones se acordó fijar en dos pesetas la docena de huevos de venta en los mercados.

Por buen camino.

A propuesta del concejal D. Juan Aparicio, el Ayuntamiento de Soria invitará a la Diputación para desarrollar una acción común en el asunto del ferrocarril Soria-Castejón poniéndose de acuerdo con la Diputación y Ayuntamiento de Pamplona para caso de no haber empresa licitada hacer un préstamo entre ambas provincias y acudir a la subasta.

Suscripción.

Asciende ya a 374 pesetas la iniciada para las imágenes de los RR. PP. Franciscanos.

Continúa abierta la suscripción en los comercios de D. Nicasio Ruiz y D. Luis Sáenz.

Anuncio.

Se cede en renta, venta ó en aparcería a medias, una fábrica de luz eléctrica con dos parejas de piedras para la molienda, movida con motor de gas necesitando dos hombres para su desarrollo prefiriendo que sean familiares y de buenas referencias.

Para tratar dirigirse a D. Aureliano Celorrio, en Naviercas, 1.º 3.

A LOS RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1920 Substitución del servicio militar en Africa.

Por 450 pesetas, como cuota única acreditada Sociedad matriculada de los Sres. García y Arenzana, de Madrid, garantiza mediante contrato la substitución del servicio militar en Africa a los reclutas que les corresponde servir en aquél territorio.

Para detalles é informes: En Soria, Centro Jurídico-Administrativo-Mercantil.—Canalejas, 31, bajo. 18-25



Martini & ROSSI VERMOUTH Torino

GUIA DE SORIA

(Varios de nuestros suscriptores, con sus respectivas Profesiones.)

ABOGADOS
Alfonso de Velasco, Canalejas, 37-39, 2.º
Luis Posada, Calle Mayor, 1.
Mariano Granados, Canalejas, 31.



EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA.

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES VENTA DE VOLUMENES SUELTOS COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS PIDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA COMPANIA ANONIMA CALDE MADRID, SAN MATEO 15 BARCELONA, CONDE DE CIENTO 416

prenderán la marcha para su destino los contingentes de los reclutas.

A Melilla se destinan 6 971 reclutas; a Cautá, 8 126 y a Larache, 4 968.

Las autoridades militares dispondrán lo conveniente para que a ser posible, se destinen al Regimiento de Artillería de posición reclutas que posean oficio de ajustador, mecánico, maquinista y automovilistas y de talla 1,700 metros.

A las unidades de ametralladoras se destinarán con preferencia los reclutas con talla 1,650, entre ellos algunos que posean el oficio de basteros ó guardacioneros.

A los Regimientos mixtos de Artillería de Cautá y Melilla y a los de pesada reclutas con talla mínima de 1,660.

A las compañías de Telégrafos independientes de Africa, Batauret y Canarias se destinarán reclutas que reúnan las mismas condiciones de aptitud que se les exigen para los que son el regimiento de la propia especialidad.

Los voluntarios de un año pertenecientes al actual reemplazo sufrirán el correspondiente sorteo para Africa.

A partir del 21 de febrero emprenderán la marcha para su destino los contingentes de los reclutas, eliminando de ella los que tengan pendientes de aprobación las substituciones solicitadas dentro de los plazos señalados.

UN TELEGRAMA

Madrid.—Presidente del Consejo de ministros.—Reunido el gremio de almacenistas de aceite, tiene el honor de dirigirse a V. E. en súplica de que no autorice la exportación de aceite mientras se siga pagando en los mercados productores a los elevados precios actuales, y si por consideraciones para nosotros desconocidas, hubiera el Gobierno de consentir la exportación del aceite, que esta concesión sea teniendo en cuenta el consumo nacional, recargando en más de cincuenta pesetas los derechos de Aduanas a su salida, con el fin de proteger el consumo del interior.—Pedro Llorente, Pedro Beltrán, Juan Díaz.

Homenaje a Lamberto Martínez Asenjo.

La hidalguía castellana de la villa de Medinaceli, se ha puesto de manifiesto una vez más, con el loable ejemplo de sus buenos hijos, tributando el homenaje más grandioso que se ha registrado en su historia, al hijo ilustre, a nuestro paisano, ídolo de la tierra soriana.

No es la hora de narrar los relevantes servicios que ha prestado en beneficio de nuestra Patria chica el Excmo. Sr. don Lamberto Martínez Asenjo, ministro del Tribunal de cuentas del Reino y Senador del Reino; son tan numerosos, que para experimentar la más viva admiración, bastará describir la alegría del pueblo reconocido, el homenaje tan magnífico y la valiosa demostración de afecto, que ha logrado borrar para siempre las enemistades de las pasadas luchas políticas y unir a todos cordialmente para realizar la gran obra de la gratitud.

Al transmitir el telégrafo (4 del corriente) la gratísima noticia de haber sido nombrado Senador Vitalicio el Excelentísimo Sr. D. Lamberto Martínez Asenjo, surgió una manifestación espontánea y a los breves minutos había estallado el gran movimiento popular de veneración, llevando a la cabeza a las personas más sobresalientes, seguidas de multitud de hombres, mujeres y niños. Amenizó el acto la Banda municipal, los continuos disparos de bombas, cohetes, vuelo general de campanas, etc. etc. El digno alcalde D. Mariano Cuadrón, fiel intérprete de la voluntad del pueblo, tuvo la feliz iniciativa de proponer los festejos celebrados con tanta solemnidad. Muchas eran las simpatías con que contaba el Sr. Cuadrón, pero con sus nuevas

aciertos, ha conquistado las mayores pruebas de adhesión de sus paisanos. Prochosa enseñanza para los ciudadanos que aspiren a obtener tan alta honra!

Las fiestas dieron principio con una animación extraordinaria; el pueblo ofrecía un aspecto maravilloso por las elegantes colgaduras que lucían los balcones, la iluminación general, los bailes públicos de todos los gustos (incluso con el típico planillo madrileño), Banda municipal y otras solemnidades, que en conjunto, hacían recordar el Medinaceli del pasado siglo.

A las diez de la mañana del día 30 se celebró una función religiosa. Terminado el acto, se dirigió una imponente comitiva a la nueva Plaza, y al descubrir el alcalde la placa rotulada «Plaza de Lamberto Martínez Asenjo» se sucedieron instantáneamente los vivas más atronadores; era el entusiasmo tan enorme y sincero, que la emoción fué dueña y señora de todos los presentes, y las lágrimas, hijas del cariño que le profesan sus paisanos, dieron el hermoso ejemplo de un pueblo noble que conserva la admirable tradición de saber sentir y venerar a sus hijos preclaros. Se pronunciaron elocuentes discursos dedicados al benemérito D. Lamberto y se puso de relieve la gran honra de este pueblo por tener un hijo que ha llegado a ocupar tan altos cargos y ostentar la representación vitalicia, que no había alcanzado ninguno de nuestros insignes paisanos.

El discurso del Sr. Marqués del Llano, fué de una importancia extraordinaria por su gran elocuencia y alcance; se le interrumpió con varias ovaciones, y estaba lló la más entusiasta, al declararse el más admirador de nuestro paisano, ser el fiel continuador de sus grandes obras en beneficio del distrito y no olvidar jamás las atenciones que le dispensa este pueblo.

Otro detalle culminante fué el indescriptible recibimiento otorgado al señor Marqués del Llano. Una hora antes de la llegada del tren, se vislumbraba en la gente del pueblo el gran deseo de estrecharle la mano, é impulsados por la nobleza é impaciencia que caracteriza a los hijos de Castilla, acudieron a recibirle a la carretera con la Banda municipal y continuos disparos de bombas y cohetes.

Al apearse del coche, experimentó el pueblo una gratísima satisfacción y prorumpió en vitores y aplausos: era la demostración más pura del agradecimiento que sienten por su dignísimo representante en Cortes. Entró en el pueblo seguido de una imponente manifestación, y ante ella y vivamente emocionado, dió el señor Marqués las gracias más expresivas a los hijos de esta histórica villa. El público acogió las frases tan cariñosas con una ovación calurosísima y se repitieron las muestras de afecto y las expresiones de identificación que justifican evidentemente que el pueblo está unido con su ilustre representante en Cortes por vínculos de indestructible fraternidad.

A la una de la tarde y en salón principal del Casino, se celebró un banquete en honor de su Presidente honorario el Sr. Marqués del Llano. Asistieron numerosos comensales y hubo representaciones de los pueblos del Distrito. Al final, pronunció el festejado un notable discurso que fué aplaudido con todo entusiasmo. Hubo poetas improvisados y brindis espontáneos todos ellos llenos de ingenio, buena fe y gracia. La Banda municipal que dirige el maestro D. Germán Sánchez, dió un gran concierto y se cantó el himno de Medinaceli.

Después del banquete, se distribuyeron entre los pobres y conventos de religiosas las cantidades donadas por los señores Martínez Asenjo y Marqués del Llano; y en la Plaza de la Constitución, se condimentó y comió en grandes calderas el toro que había regalado el Sr. Marqués.

Entre las evocaciones que se elevan al final de la fiesta, iba la preeminente y efusiva oración para que Dios conceda a los agasajados toda clase de venturas y prosperidades como expresión de los sentimientos íntimos de este hidalgo pueblo.

Y antes todos por nuestro sincero cariño y nuestra leal admiración, pusimos para siempre en nuestros labios: ¡Viva D. Lamberto Martínez Asenjo! ¡Viva el Marqués del Llano! ¡Viva Medinaceli!

Algora.

PESCADERIAS

Las mejor surtidas. Las que a diario reciben variadas clases de los mejores puertos del Cantábrico.—Reglero Soria.—Canalejas 78 y Plaza de Abastos, cajón número 11.

BANCO DE ARAGON

ZARAGOZA

Sucursales: Huesca - Soria - Teruel.

Alcañiz-Barbastro-Calatayud-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Jaca-Tarazona de Aragón-Tortosa.

Corresponsal del Banco Español del Río de la Plata de Buenos Aires.

Capital: 10.000.000 de pesetas.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Imposiciones a plazo con interés variable.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores.—Descuentos.—Giros sobre todas las plazas del mundo.—Compra y venta de valores nacionales y extranjeros.—Descuento de cupones.—Cartas de crédito para viaje.—Cambio de oro y monedas extranjeras y en general todas las operaciones de Banca.

Pignoración de mercaderías.—Caja de Ahorros.

DESTILERIA DE AGUARDIENTES ANISADOS

LUCENA • HNOS.

CAZALLA DE LA SIERRA (Sevilla).

Elaboraciones sin competencia:

Anís Triple Especial 20 grados (seco).

Anís Cuádruple Especial Rectificado 22 grados (seco).

ESPECIALIDADES:

(Dulce) Anís SAN FERNANDO (m. r.)

(Seco) Anís FINO CAZALLA (m. r.)

Recomendamos estas especialidades fabricadas con gran esmero y las mejores materias conocidas.

De venta en el Café EL MODERNO, de los Sres M. Reglero y Hnos y principales establecimientos.

“La Oriental”

Almacén de coloniales.

Fábrica de jabón y Lejía líquida

Pedro Llorente

Estudios, 2 y 4.—Teléfono núm. 54.

S O R I A

chocolates superiores; Vinos y licores; quesos, thes, cafes, embutidos; legumbres;

VENTA POR MAYOR Y MENOR

Artículos finos para el tocador.—Pinturas

COÑAC OXIGENADO

CONSULTA ORTOPEDICA

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid:

HERNIAS (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficientemente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las **DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA, y PIERNAS**, sean de origen raquíctico ó tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos, incluso los adultos, que á consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced á nuestro tratamiento:

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, CON PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

CONSULTA PERSONAL por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina. EN SORIA, HOTEL COMERCIO, de 11 á 1 y de 3 á 6, fija mente los días 18 y 14 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

EN MADRID en su Gabinete ortopédico, Calle de Juan de Mena, 23, 1.º.

GONZALEZ BYASS Y C.ª

JEREZ

Vinos de Jerez y Oporto.

Manzanilla de Sanlúcar.

COÑAC JEREZANO

El Porvenir Castellano

Año, 4,99 ptas.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Anuncios en primera plana:
De una á cuatro líneas dos pesetas
Área cuerpo 8 0'15 pesetas.
dem idem 10 0'20
dem idem 12 0'25
En segunda ó tercera:
De una á cuatro líneas, 1,50 ptas.
Línea cuerpo 8 0'10 pesetas.
dem idem 10 0'15
dem idem 12 0'20

Esquelas mortuorias:

1.ª plana (completa), 200,00 ptas
Media ídem... 100,00
A tres columnas... 10,50
A dos id. ... 7,50
A una id. ... 5,00

En cuarta plana Precios especiales

Para comunicados y remitidos—rigen en esta periódico los precios siguientes: línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; Id. del 10, 0'40; Id. del 8, 0'30.—En los comunicados ó remitidos de ley por cada línea que ocupe del espacio correspondiente al doble de los precios anteriores.

Miranda, sastre.

VALLADOLID

Últimas novedades en géneros del reino y extranjero.—Visita Soria y los pueblos importantes de esta provincia; diferentes veces al año. Dirección: Duque de la Victoria 23, Valladolid.

Representante en Soria, EDUARDO C. C. BALLEÑILLA Calle de la 9

CHOCOLATES

SAN SATURIO

SON LOS MEJORES

Pedro Llorente, Estudios, 2 y 4

Teléfono, 54

SORIA

Torcuato Martínez.

BAR “IDEAL”

Exquisitos Bocadillos.
Refrescos. Cervezas
Licores de las marcas más acreditadas.
Teléfono, 108.

PEDIDO EN TODAS PARTES

Anis Internal.

FABRICANTE

MIGUEL SERRA-FERRADA

Pastillas J. Miró.

ESPECTORANTES

Y CALMANTES DE LA TOS
Estas pastillas de exacta dosificación y elaboradas con la mayor pulcritud, reúnen dos propiedades muy importantes; facilitan la expectoración y dejan expedita la entrada del aire en los bronquios calmando rápidamente la tos que tanto molesta. Están indicadísimas contra la laringitis, la bronquitis, la gripe y en general toda clase de tos por rebelde que sea, dando excelentes resultados aunque su composición pueda producir trastorno alguno en nuestro organismo.

Si no queréis sufrir tos y expectorar, tomad Pastillas J. Miró.

Exíjanse en todas las farmacias y droguerías de España

LAMPARAS

eléctricas.

Nitrógeno: ¼ vatio.
DE INDUSTRIA ESPAÑOLA
Fábrica y Oficinas Centrales: Cortes, 397
BARCELONA

Para la venta en Soria y su provincia, D. Julián Lumberras, electricista.

ESCUULTOR-MARMOLISTA

Cándido D. Aparicio

Sobrino-sucesor de Aparicio
Valverde, 6, MADRID
Construcciones en mármoles y de mas piedras.

Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos, y sarcófagos.

Se reciben encargos en Soria, peluquería de Vicente Alcazar, Soportales del Collado

Banco Hispano Americano.

Capital: cien millones de pesetas.

CASA CENTRAL, MADRID

Sucursales y Agencias:

Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Pamplona, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca de Panadés, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de América Latina.

Compra y vende por cuenta de sus clientes en todas las Bolsas toda clase de valores y monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giros

Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito.

Abre cuentas corrientes, con interés y sin él.

Admite en sus cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

El Coñac Caballero

es el que prefiere el público inteligente

GARANTIZADO DE PURO VINO DE

JEZ DE LA FRONTERA

De venta en los buenos establecimientos.

Probad el exquisito anisado

“Las Cadenas de Navarra”

FABRICANTES:

HIJOS DE PABLO ESPARZA

VILLA VA (Navarra).

Gran Fábrica de Aguardientes y Licores

HIJOS DE JULIAN DIAZ Y COMP.ª

CARIÑENA

Cosecheros y exportadores de vinos. Proveedores de la Real Casa.

Premiado en diferentes exposiciones.

Exija usted en los buenos establecimientos,

« ANISETE DIAZ » (De fama mundial).

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos, etc. ó veces, alternan con estreñimiento, flatulencia, hinchazón del estómago, etc. Es antiséptico.

En las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID desde donde se reciben folletos á quien los pida.